Kayttéohje

Bruksanvisning
Bruksanvisning
Brugsanvisning

KMG 20
KMG 25

LEMPp,

1925710

Operation instructions
Gebrauchsanweisung
Gebruiksaanwijzing
Manuel d'utilisation

KMG 32
KMG 40

L]




Suomi

1]
X
()
=
(Y
>
(7))

Nederlands Deutsch English

Francais

Varusteet eri lisdainelangoille .................ccccoeii 3

Kontaktiputkivarustus ...................cccooooiii 4
YIGIStA ..o 5
Tekniset arvot ... 5
Pistoolin kytkeminen ............ccccooiiiiiii 5
Langanjohtimen ja hitsauslangan asennus ................... 5
Kaulan Kierto ... 6
Toimintah@iridt ... 6
KayttoturvalliSuus ... 6
HUOKO .. 7

Utrustning for olika tillsatstradar ...........................c....... 3

Kontaktrorutrustning ..........ccccceiviii, 4
AlIMAENT e 9
Tekniska data ... 9
Koppling av pistol ... 9
Insattning av tradledare och svetstraden ..................... 9
Vridningav halsen ............c.ocooiiiii 10
Driftstorningar ..o 10
Driftsakerhet ... 10
SEIVICE ..o 11

Utstyr for ulike sveisetrader .............c..cccoooeeieiiiiiin. 3

Utstyr for kontaktrar.............ccooooiiiiii 4
AlIMENT .o 13
Tekniske data ..o 13
Tilkopling av pistol ... 13
Innsetting av tradleder og sveisetrad .......................... 13
Vridningavhalsen ..............cccociii 14
Driftsforstyrrelser ... 14
Sikkerhetsregler ... 14
Vedlikehold ... 15

Dele for forskellige tilsatstrade.................ccccooeeiiiiin. 3

Kontaktbagrar ... 4
Generelt.. ..o 17
Tekniske data ..........cccoviiiiii 17
Tilslutning af pistolen ... 17
Iseetning af tradliner og svejsetrad ..............c.cccooe. 17
Drejning af svanehalsen ...............cccccoviiiii 18
Driftsforstyrrelser ... 18
Driftssikkerhed...........cocoiiiiii 18
Vedligeholdelse ... 19

Equipment for various filler wires .................................. 3

Contact tube equipment ... 4
General.........ooooiiii 21
Technical data ..........ccccooe 21
Connecting QUN .......ooiiiiii e 21
Mounting of wire liner and welding wire ...................... 21
Twistingthe neck ..o, 22
Operation disturbances ................ccooovviiii 22
Operation safety ... 22
MaintenancCe ...........ccccociiiiiii 23

Ausristung fir verschiedene Zusatzdrahte .................. 3

Kontaktrohrausristung ...........cccoooeviiiiiiiiin, 4
AllGEMEINES ... 25
Technische daten .............cccooci 25
Anschliessen derPistole..............cccooiiiii, 25
Montierung des Drahtleiters und des Schweissdrahtes .. 25
Drehung des HalskOrpers ... 26
Betriebsstorungen ... 26
Betriebssicherheit ..................ccii 26
Wartung ... 27

Uitrusting voor verschillende toevoegdraden ................ 3

Met contactbuis uitgevoerd ..............cccocoool 4
AlJEMEEN ..o 29
Technische gegevens .........cccccceiviiiie 29
Aansluiten van het pistool ......................cccciiiiii, 29
Installeren van de draadliner en de toevoegdraad ...... 29
Draaien vande zwanehals.................cccccciiiiiiin 30
SOMNGEN ..o 30
Veilige Werking ........ooovvviiieiiiiiee e, 30
ONderhoud .........oooiiiii e 31

Equipement pour differents types de fils d’apport ......... 3

Equipement avec tube contact interieur................... 4
Generalltes ... 33
Caracteristiques techniques ..............cccccoooiiiiiiine. 33
Raccordementdelatorche ............cccocoiiiiie 33
Montage de la gaineetdufil ... 33
Orientation du coldecygne ...........ccccooviiiiiiinn, 34
Anomalies de fonctionnement ................cccoii 34
Consignes de SecCurite ..........cccoovviiiieiiiiee 34
Entretien ... 35

2 /1925710/0012



Varusteet eri lisdainelangoille, Utrustning for olika tillsatstradar, Utstyr for ulike sveisetra-
der, Dele for forskellige tilsatstrade, Equipment for various filler wires, Ausriistung fiir ver-
schiedene Zusatzdrahte, Uitrusting voor verschillende toevoegdraden, Equipement pour
differents types de fils d’apport

KMG 20, KMG 25

Tilausnumero, Bestallningsnummer, Ordrenummer, Bestillingshnummer, Order number, Bestellungshummer, Bestelnr.,

No. de reference

(leimaus), (markning), (benevnelse), (maerkning), (designation), (Kennzeichnung), (benaming), (référence)

Langanjohdin, Tradledare, Tradleder, Tradliner,

ﬁ 9580173

2 mm Wire conduit, Drahtleiter, Draadgeleider, Gaine
Lisdainelanka Tunnusvari 1 — —
Tillsatstrad Markningsfarg -EE =+
Sveisetrad Fargekode M6
Tilsatstrad Farvekode
Filler wire Sign colour
Zusatzdraht Farbkennzeichen
Tz_)evoegdraad Kleur code 3,0m (KMG 25)
Fil d’apport Code couleur 45m 06 Fe
valk.white .................. 4188571 ............... 4188572............ 9876634 .................. (0,6) ...
0,8 Fe oo valk. .white .......... 4188571............ 4188572 ............ 9876635 ... (0,8)..eeveeiiiiiiiiiiiiieii,
09 Fe ..o, pun...red ............. 4188581............ 4188582 ............ 9876633 ... (0,9) ..,
1,0 Fe e pun...red ............. 4188581............ 4188582 ............ 9876636 ... (1,0) .eeeeeiiiiieieeiiii,
06 SS .ccooveeeeiiieie valk. . white .......... 4188511 ............ 4188512............ 9876634 ... (0,6)....ccovvvviiiiiiiieeee,
0,8 Ss, Al ... valk. . white .......... 4188511 ............ 4188512............ 9876635 ... (0,8)..cccevviiiiiiiiiiiiieee
0,9 Ss Al ... pun...red ............. 4188521............ 4188522 ............ 9876633 ... (0,9)..cceiiiiiiiiieeeeee
1,0 Ss, Al .o pun...red ............. 4188521............ 4188522 ............ 9876636 ... (1,0)..cceeveiiiiiiiiieeeeeee
4290490
KMG 32, KMG 40 (KMG 32) )
L] ] KM
4255091 [ 1
(KMG 40) 4255421
(KMG 40)
Langanjohdin, Tradledare, Tradleder, Q
Tradliner, Wire conduit, Drahtleiter,
Draadgeleider, Gaine @‘
g mm —h - -
Lisaainelanka Tunnusvari =B = Mé M8
Tillsatstrad Markningsfarg
Sveisetrad Fargekode M6 4)M8<F
Tilsatstrad Farvekode
Filler wire Sign colour
Zusatzdraht Farbkennzeichen ©
Toevoegdraad Kleur code ~
Fil d’apport Code couleur 30m 45m
06 Fe ..., valk. .white .......... 4188571........... 4188572 ............. 9876634 .. (0,6) .............. e
08 Fe .o valk. .white .......... 4188571........... 4188572 ............. 9876635 .. (0,8) ........ 9580122 ... (0,8)
0,9 F& oo, pun...red ............ 4188581 ......... 4188582 ........... 9876633 ..(0,9) ........ 9580121 ... (0,9)
1,0 Fe oo, pun...red ............ 4188581 ......... 4188582 ........... 9876636 .. (1,0) ........ 9580123 ... (1,0)
12 Fe .o, pun...red ............. 4188581........... 4188582 ............. 9876637 ..(1,2) ........ 9580124 ... (1,2)
14 Fe ... kelt. ..yellow ......... 4188591........... 4188592 ............. 9876639 .. (1,6) ........ 9580125 ... (1,4)
1,6 Fe oo, kelt. .. yellow ......... 4188591.......... 4188592 ........... 9876639 .. (1,6) ........ 9580126 ... (1,6)
06 SS .o valk. .white .......... 4188511 ........... 4188512 ............. 9876634 .. (0,6) .............. .
0,8 Ss Al .................. valk. .white .......... 4188511 ........... 4188512 ............. 9876635 ..(0,8) ........ 9580122 ... (0,8)
0,9 Ss Al .................. pun...red ............. 4188521........... 4188522 ............. 9876633 .. (0,9) ........ 9580121 ... (0,9)
1,0 Ss Al ... pun...red ............. 4188521........... 4188522 ............. 9876636 .. (1,0) ........ 9580123 ... (1,0)
1,2 Ss Al ... pun...red ............. 4188521........... 4188522 ............. 9876637 .. (1,2) ........ 9580124 ... (1,2)
16 Ss Al ... kelt. ..yellow......... 4188531........... 4188532 ............. 9876639 .. (1,6) ........ 9580126 ... (1,6)
Fe = teras, stal, stal, stal, steel, Stahl, staal, acier
Ss = ruostum. teras, rostfritt stal, rustfritt stal, rustfrit stal, stainless steel, nichtrost. Stahl, roestvast staal, acier inoxydable
Al = alumiini, aluminium, aluminium, aluminium, aluminium, Aluminium, aluminium, aluminium
0012/1925710/ 3
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Kontaktiputkivarustus, Kontaktrorutrustning, Utstyr for kontaktrer, Kontaktbagrer, Contact
tube equipment, Kontaktrohrausriistung, Met contactbuis uitgevoerd, Equipement avec tube

contact interieur

KMG 32, KMG 40

Kontaktiputki
Kontaktrér

Kontaktrar

Kontaktrgr

Contact tube
Kontaktrohr
Contactbuis

Tube contact intérieur

2 mm
Lis&ainelanka Tunnusvari
Tillsatstrad Markningsfarg
Sveisetrad Fargekode
Tilsatstrad Farvekode

Filler wire Sign colour
Zusatzdraht Farbkennzeichen
Toevoegdraad Kleur code

Fil d’apport Code couleur

06 .., valk. white
0,8 i, valk. white

09 ..., pun. red......
1,0 pun. red........
1,2 i orans. orange
14 kelt yellow
16 kelt yellow

9580262....... (0,8)
9580262....... (0,8)
9580286....... (1,0)
9580286...... (1,0)
9580235...... (1,2)
9580264-..... (1,6)
9580264 ..... (1,6)

4259210
! (KMG 32)
4255090 [ 1]
(KMG 40) 4255420
g o
M6 M8

[E

26
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Generelt

KMG 20, 25, 32 og 40 er alle luftkelede MIG-svejsepistoler konstrueret til kraevende professionelle
opgaver. Pistolerne kan anvendes sammen med alle MIG-anlag, der er udstyret med Euro-stik.

Tekniske data

KMG 20 | KMG 25 | KMG 32 | KMG 40 Pistolerne opfylder_konstrukti_ons- og sik-
kerhedsnormerne i henhold til EN 50078

Leengde 3,0 m | 6251113 | 6252123 | 6253033 | 6253133 normen.
Leengde 45m | ---- 6252124 | 6253034 | 6253134

Belastningsevne 60 % ED

Varenummer

Ar + COz2 (75+25 %) 160 A 200AY | 260A" | 300AY CE-maerkning: c € EN 50078
CO2 180 A 250 AY 320 AV 380 A"
Tilsatstrade g mm g mm g mm g mm
Stél, rortrad | 0,8 01,0 | 0,810 | 08.-12| 0816 | . S dp conet Jt t.'lod —
rustfrit stall | 0,6...1,0 | 0,6...1,0 | 0,6...1,2 | 0,6 ... 1,6 Il radighed er konstrueret tl dén maxsi-
aluminium | 0,8...1,0| 0,8...1,0| 0,8...1,2| 0,8...1,6 male strem, som De har brug for.
Spaendingsklasse L

1)

Opvarmningen af handtaget overstiger normkravet.

A = Advarsel

Tilslutning af pistolen

Anbring lynkoblingen omhyggeligt saledes, at styrestifterne ikke beskadiges. Spaend lynkoblingens omlgber omhygge-
ligt til, s& der ikke opstar spaendingstab pa kontaktfladen. Kontrollér dagligt forbindelsen.

Inden svejsningen pabegyndes, bgr De kontrollere, at tradlineren er i henhold til anbefalingerne (se farvekode i tilbe-
harsliste) og at kontaktrgret svarer til den anvendte traddiameter.

Isatning af tradliner og svejsetrad

tradliner

lige kabel
I
|
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Kontrollér i tilbehgrslisten, at De har den tradliner til radig-
hed i henhold til anbefalingerne for den omhandlede svej- o % . |

setrad (Obs. farvekode)

Foretag isaetningen som vist med numrene pa billedet. Q&

Anvend det styrergr i tradboksen, som anbefales til den Al, Ss

omhandlede svejsetrad. P — {
For iseetning af traden i pistolen, kontrolleres det, tilsatstrad

A at traden er lige pa et stykke pa ca. 200 mm, og at
tradspidsen er afrundet (fil, om ngdvendigt). En grat tradspidsen kan skade tradlineren og kontaktmundstykket
i pistolen.

Veer varsom med traden som stikker ud fra pistolens kontaktrgr. Undlad at rette pistolen imod mennesker eller
arbejdsstykket, men pa en sddan made at traden kommer frit ud i luften.

Drejning af halsen

Pistolens svanehals kan drejes efter behov i forhold til
handtagets midterstilling + 360°.

Tag med den ene hand et fast greb og drej med den an-
den hand halsen til den gnskede position.

Sorg altid for ved denne operation, at halsens be-
feestigelsesgevind er skruet heltind. Hvis man skru-
er halsen for meget udad, tiltager spaendingstabet,
hvorved der kan ske overophedning og beskadi-
gelse af delene.

Driftsforstyrrelser

De mest forekommende driftsforstyrrelser:

Svejsetraden kerer uensartet, eller traden sidder fast i kontaktreret:

— Tradlineren er snavset eller tilstoppet. Renger med trykluft, som angivet. Udskift ved behov med en ny tradliner.

— Forkert type af tradliner.

— Tradlineren er for lang eller for kort.

— Defekt eller forkert kontaktror.

— Kontaktrgrets kontaktflade er pa grund af svejsespraijt eller urenheder blevet beskadiget. Udskift kontaktraret med
et nyt.

— Der findes for kraftige bgjninger af pistolkablet. Ret kablet ud.

— Svejsetraden er bgjet.

— Der er snavs eller rust pa svejsetraden, som forarsager kontaktfejl.

— Kontrollér tradboksens funktion.

Gasbeskyttelsen er darlig (smeltebadet “koger”, lysbuen er ustabil):

— Der er urenheder i beskyttelsesgassen (fugtighed, luft).

— Derfindes urenheder i grundmaterialet (rust, maling, fedt).

— P& gasdysens inderside og pa kontaktrgret er der for mange svejsespraijt: renger disse.

— ludlgbshullerne for beskyttelsesgassen forefindes der svejsespraijt eller andet snavs: renger disse.

— Trykket, som er opsamlet i gasslangerne, forarsager en for stor gennemstrgmning af beskyttelsesgas i starten af
svejsningen, hvilket forarsager turbulens og iblanding af luft i beskyttelsesgassen. Arsagen kan ogsé vaere en
defekt eller forkert indstillet reduktionsventil, som forarsager et for hgijt tryk i gasslangerne.

— Gennemstrgmningen af beskyttelsesgassen er for ringe eller for kraftig (skaber turbulens). Anvend ved kortlysbue-
svejsning et gasflow pa 8...15 I/min., og ved spray arc et gasflow pa 10...20 I/min.

— Pistolens afstand fra arbejdsstykket er for stor. Hold ved kortlysbuesvejsning kontaktrgret i en afstand pa 10...15 mm
fra arbejdsstykket og ved spray arc i en afstand af 15...30 mm fra arbejdsstykket.

— Pistolens heeldningsvinkel er for stor.

— Der er for meget traek pa svejsestedet.

Driftssikkerhed

Undlad at se direkte ind i lysbuen uden svejsehjelm!
Lysbuen skader ubeskyttede gjne.
Lysbuen breender ubeskyttet hud.

Tag dig i agt for stralingen fra reflekterende lysbuer!
Beskyt dig selv og omgivelserne mod lysbuen og meget varme sprojt!

18 /1925710/0012



Brandsikkerhed!
lagttag geeldende forskrifter for brandsikkerhed, svejsning klassificeres altid som varmt arbejde.
Svejsning pa brand- og eksplosionsfarlige steder er strengt forbudt.
Anbring aldrig brandfarlige materialer i naerheden af svejsestedet.
Der skal altid forefindes et godkendt slukningsredskab naer svejsestedet.
OBS! Gnister kan stadig efter flere timer forarsage brand.

Var varsom med spandingsforende dele!
Veer varsom med kabler og forleengerled som ikke bgr udsaettes for tryk, hede arbejdsstykker, eller skarpe
kanter.
Defekte kabler er altid brand- og livsfarlige.
Anbring ikke svejseudstyret pa et vadt underlag.
Undlad at tage svejseemnet med ind i f.eks. en beholder, en bil ell. lign.

Beskyt dig selv, gasflasker og elektriske apparater mod svejsestremkredsen!
Veer omhyggelig med at anvende de korrekte kabler.
Isolér dig selv med bekvemme beskyttelsesklaeder.
Undlad at arbejde pa et vadt gulv.
Anbring ikke MIG-pistolen eller svejsekablerne pa stremkilden eller noget andet elektrisk apparat.
Aktivér ikke MIG-pistolen hvis pistolen ikke er rettet direkte mod arbejdsemnet.
Undga svejserag!
Sarg for, at der er tilstraekkeligt med ventilation.
Serg for seerlige beskyttelsesforholdsregler, nar du svejser metaller, som indeholder bly, kadmium, zink, kvik-
solv eller beryllium.

Fare ved specielle arbejder!
Udvis altid den starste forsigtighed ved svejsning i f.eks. en beholder.

Vedligeholdelse

Pa grund af de hgje temperaturer og slitage kraever spid-
sen af svejsepistolen mest vedligeholdelse, men ogsa de fiern svejsesprajtene
gvrige deles tilstand kreever regelmaessig kontrol.

Svejsespidsen: ‘
Fjern svejsesprgit, og kontrollér regelmaessigt isolering, © ; ) >
kontaktrgr og gaskop.
Undlad at fierne svejsesprgijt ved at sla pa pistolen imod
arbejdsstykket. o . )
Undlad at anvende skarpt vaerktgj, idet sprajtenes klee- kontrollér isoleringer kontroller kontaktrer

i . og deres placering og udskift efter behov
beevne tiltager ved beskadigelse af overfladen!

Kontrollér, at:

— isoleringsrgret indeni gaskoppen er ubeskadiget og sidder rigtigt.

— evt. isolering pa svanehals er ubeskadiget og sidder rigtigt.

— beskyttelsesgassen stremmer uhindret og ensartet. Kontrollér, at der er ikke er snavs eller svejsesprgijt i udigbshul-
lerne.

Undlad at anvende pistolen som hammer!

Undlad at fastgere pistolen ved halsen i en skruestik o.s.v. Resultatet kan blive beskadigelse af
isoleringen og edelaeggelse af svanehalsen.

0012/1925710/ 19



Pistolkabel:
Renggr tradlineren, nar man udskifter tradspolen.

Kontrollér, at:
— handtagets isoleringer savel som pistolkablets isoleringer er ubeskadigede.

— der ikke er skarpe kneek pa pistolkablet.

friger pistolen fra tradboksen

| TI==F

1

blaes med trykluft

afmontér gaskoppen og dysestammen
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